



## 生活多体验 小小花艺师

潘天寿小学四(4)班小记者 王靖翔(证号1528660)  
谁说男孩不能接近花。今年暑假,我就体验了一回当花艺师的乐趣。

那是一节花道课。一走进阶梯教室,我就闻到了扑鼻而来的花香,看,琳琅满目的花儿堆满了桌子,有红艳的玫瑰,黄澄的太阳花……还有一些不知名的草呀叶呀,与花点缀在一起,煞是好看。开始上课了,花道老师微笑着说:“同学们,插花时要注意对花进行修剪,记住修剪得越精致越好。这次插花将进行比赛,谁能进前十名还可以获得玫瑰一束。加油哦!”

花艺大赛开始了,我先找来一块水分充足的花泥,小心翼翼地放进花盆里,再挑了一枝鲜艳的玫瑰作为主花。我正要往花泥里插时,一旁的老师开口了:“靖翔,玫瑰一定要剪枝,剪后不仅容易插,还可以增大花枝的吸水面,让花存活更久。”老师边说边示范着。我按照老师的方法,也用剪刀把玫瑰的茎剪成了斜面,再轻轻地插在花泥的正中,让整盆花有了一个中心。嗯,不错。乍一看,还真像穿着鲜红衣裳的亭亭玉立的少女,继而我又给太阳花剪茎,插在花泥两侧,接下来拿什么做装饰呢?对,蒲叶!我马上找来蒲叶,对它去茎、剥卷,往花泥两侧一插,快看,蒲叶就像一把宝剑。哈哈,原本单调的画面显得有趣多了。

可我怎么看都觉得不够精致,似乎还缺少点什么。身旁的小董提醒了:“再加几片松叶吧!”“好的,这个主意不错!”我喜滋滋地将几片松叶插入花泥。一幅赏心悦目的作品诞生了,仔细一看,还真像一位挺立的士兵手持宝剑,守卫着亭亭玉立的少女。在评选过程中,我的作品获得了第一名。快乐与喜悦,就像花儿一样在我脸上荡漾着……

指导老师 葛静丽

## 我的红舞鞋

鄞州区高桥镇中心小学205班小记者

张优优(证号1510781)

我有一双漂亮的红舞鞋。它从我读幼儿园中四班一直到现在,整整陪伴了我四年。

红舞鞋是红艳艳的,鞋面上有一只“蝴蝶”停在“交叉的叶子”上,鞋底上有两片圆圆的底片,防止我滑倒。

有一天,我怀着兴奋的心情来到舞蹈教室。我穿上红舞鞋,掂起脚尖儿,照着镜子,东摆摆,西摆摆,镜子里的红舞鞋,在我的带领下,顽皮地东跑跑,西跑跑。等唐老师来了,我认真地练基本功,绷脚、压腿、扳扳腿,老师还表扬了我呢!

一天又一天,一年又一年地过去了。我的脚也渐渐地变大了,红舞鞋却缩小了,也不再是红艳艳了,“交叉的叶子”上的一根绳断了,“蝴蝶”的翅膀也没了,我轻轻地拿起这双红舞鞋,把它放回鞋盒里,这里有我的一份爱,有我的一份回忆,我的红舞鞋也见证了我的成长!

指导老师 王桂素

## 117块钱

镇海区贵驷小学305班小记者  
郁晨然(证号1518913)

“117块钱”,这是我在暑假用自己的双手挣来的人生第一笔钱!

刚放暑假时,在妈妈和外婆的鼓励下,我加入了她们赚外快的行列——组装玩具指南针。组装一个指南针要完成好几道工序:先用一根小细针把指南针的塑料底部戳穿,然后把指针套到小细针上,接着用一个透明的塑料盖子盖上,最后以为这组装的过程很省事,就光把小细针从底部戳穿就很费力,因为塑料底壳很硬,要用很大的力才能把它戳穿,多戳几个就会把手弄得生疼,然而这么辛苦组装的一个指南针只有1分钱,也就是说这117块钱是我整整装了11700个指南针用了一个多月的时间才赚到的!

这117块钱让我真正体会到了劳动的辛苦和赚钱的不易。

## 番茄好吃树难栽

慈溪市第三实验小学501班小记者

王萃璠(证号1530562)

星期六,我和爸爸妈妈去乡下摘番茄。

“哇!”一走进大棚,我就忍不住惊呼起来。“这简直是一片微型森林嘛!”一棵棵翠绿的番茄整齐地排列着,像一位位训练有素的士兵,挺直腰板迎接我们。密密麻麻的枝叶你挨着我,我挨着你,形成了一道道浓密的绿墙,上面挂满了一串串小巧玲珑的小番茄,红的似火,绿的如玉,可爱极了!

我开心地摘着番茄,忽然发现每棵番茄上都绑着一根毛竹竿。难怪番茄能排列得这么整齐,原来是有竹竿撑腰啊!这时,妈妈和伯伯聊起天来:“这么多番茄都是你一个人照料的,太辛苦了!”伯伯笑眯眯地说:“都习惯了,就是下雪天难受,要整夜整夜守着,除掉棚顶的积雪,不然大棚会被积雪压塌。”

我看着大棚里一望无际的番茄森林,心想:“平时我打扫教室,拖个地都累得半死。这位伯伯一个人要种番茄还要种草莓,光是给这几千棵番茄绑竹竿,就得多累啊!”想到这里,我忽然觉得手中小小的番茄变得异常珍贵起来。我弯腰捡起掉在地上的一颗番茄,把它小心翼翼地放进篮子。番茄好吃树难栽,我们应该珍惜身边的每一粒粮食。

指导老师 孙聪儿

## 雨

杭州湾新区世纪城实验小学302班小记者

潘浩(证号1532047)

今天放学时,我看到天空灰蒙蒙的,像是快有一场大雨来临。

果不其然,我们刚上车,豆大的雨点就落了下来,没一会儿,雨点变成了水柱,如决堤的河水倾盆而下,两旁的行人和车辆都变得模糊不清。大约过了二十分钟,雷公公也像一头发怒的狮子咆哮而来,顿时电闪雷鸣,大雨滂沱,感觉天都要塌下来了,我紧张得大气都不敢喘。

原来,大自然的一切都是那么的神奇而又变幻莫测,值得我们去学习和探索。

指导老师 陈巧巧

## 梦中奇缘

余姚市梨洲小学403班小记者  
何佳奕(证号1514174)

那天晚上我躺在床上,数着“一、二、三、四、五……”就进入了甜蜜的梦乡。

忽然间,我长出了一对美丽的翅膀,飞到了一片美丽又郁郁葱葱的森林,那里有一幢漂亮的房子,我绕着房子飞了一圈,惊讶地听到了里面有小动物的谈话声。我敲了敲门,一只活泼可爱的小猴来开门,它一见我就拉开嗓门说:“我们这里不欢迎你,请你快点离开这儿!”我的脑门一热,惊奇地问:“为什么?”小猴微露愠色,不友好地说:“因为你们人类随意杀害动物。现在我们好不容易找到了一个安全隐秘的地方,你们怎么还不放过我们?”小动物们都出来用疑惑的眼神看着我,把我团团围住……忽然一只小蜜蜂飞到我耳边,不停地说:“起床了!再不起床就要迟到了!”我揉揉眼睛,回忆着刚才的梦境……

是呀!正因为人类乱砍乱伐,破坏了动物们美丽的生存环境。我们一定要保护动物,成为动物们最好的朋友。

指导老师 项彩虹

慈溪实验三小302班小记者

李润(证号1530367)

指导老师 冯一丹

## 家事小能手

鄞州区集士港镇中心小学202班小记者

李欣(证号1509640)

今天吃完午饭,我就自告奋勇地去洗碗。

首先,我将碗、筷整理到洗碗池内,滴上几滴洗洁精,然后右手拿着洗碗布,左手拿着碗,仔仔细细擦起碗来,一个又一个,终于把碗擦得干干净净,堆在了洗碗池旁。接着我在水池里放满清水,将碗轻轻放进去,用清水冲洗干净,再将洗好的碗整整齐齐地放进沥水池内,大功告成啦!我赶紧招呼爸爸:“爸爸,我洗好碗了,快来给我打分哦!”

老爸走出来,一看到干净而整齐碗,就震惊地说:“我的女儿长大了,会洗碗了!”我心里乐开了花。

指导老师 陈健儿

## 趣事齐分享 掏鸟窝

慈溪市实验小学506班小记者

戚千漪(证号1530076)

爸爸小时候生活在大山里,在那个年代可没有电视,没有电脑的,但爸爸不在乎这些,他们玩的东西也不少啊,最有趣的就掏鸟窝啦!

爸爸说:“我小时候觉得最好玩的印象最深的就是掏鸟窝了。首先,你要有好眼力,要能凭着肉眼看清鸟窝在哪里,好找正方向爬上去。然后就要靠脚功了,我爬树时,重心都在脚上,最后小心翼翼地用手托住鸟窝,就成功了呀!有一次,我刚掏鸟窝,手不小心一抖,就听见“砰”的一声,鸟窝滑下来了,鸟蛋打碎了,我觉得好可惜呀,还发现鸟窝里有两只刚孵化出来的小鸟,羽毛还没有长齐,怪可爱的,我捧着小鸟跑回家,用树枝搭了一个小鸟窝,然后弄来一块棉絮给小鸟当被子,经常拿米粒和水喂它们,有时还捉虫子给它们吃……渐渐地小鸟长大了,能飞了,我就把它们放生了,小鸟欢快地回归到了大自然。”

我觉得爸爸的童年真是丰富多彩,大自然才是最好的老师,我真想让爸爸教我们所有他小时候的游戏,那我的生活就会更加精彩的!

指导老师 马小丹

## 丢手绢

余姚市新城市小学304班小记者

冯馥程(证号1515223)

今天,我们玩了丢手绢游戏,可好玩了。

游戏开始了,我们几个小伙伴手拉着手,围成一个大圆圈,然后黑白配,最后选出俞易鑫来放手绢。俞易鑫摸摸脑袋,有些不好意思,我们都鼓励他,他就开始小跑起来。我们边拍手边唱歌,游戏继续在进行中。马轶畅假装把手绢放在杨颖嘉后面,杨颖嘉连忙摸摸自己身后,发现没有手绢,她自言自语地说:“嗨,幸好没有。”于是,马轶畅又跑起来。我的心怦怦直跳,生怕手绢在我身后,不停地用眼睛的余光去瞄,拼命地用手去摸。不知什么时候,手绢居然在我身后了,我二话不说,急急忙忙去抓马轶畅。伙伴们大声喊着:“快抓住她,快抓住她!”她快要坐下的时候,我一把抓住她的手臂,“哈哈”,被我逮住了。她只好慢慢地站起来,一脸凶相,来到我们围成的圆圈中,不好意思地表演了个节目。

丢手绢的游戏太好玩,太有趣了,我们玩得真开心啊,笑声充满了整个房间。

指导老师 赵军英

## 世界真奇妙

## 台风来了

慈溪市第三实验小学

308班小记者

黄愉哲(证号1530450)

台风要来了。天黑沉沉地压了下来;一阵阵风刮了起来,吹得树枝乱摆;“哗——哗——哗”雨下起来了,越下越大,大雨忽停忽落。往窗外望去,树啊,房子啊,笼罩在雨雾当中,都看不清晰了。

台风要来了。果农们提早把成熟的果子摘了下来,防止被台风吹落;在外捕鱼的渔民们及时把船只驶入避风港,躲避台风袭击;道路两侧的商店纷纷关了门,躲避台风;爸爸妈妈赶紧把家里阳台上的花盆挪到了地上,关紧了门窗。

“呜——呜——”台风来了,一阵阵狂风吹着海面,海上掀起层层巨浪;一阵阵狂风吹着大树,大树坚持不住,慢慢地倒了;一阵阵狂风吹着马路两侧的广告牌,广告牌坚持不住,掉了下来……

随着台风的过去,渐渐地,渐渐地,风小了,雨也停了。打开窗户,清新的空气迎面扑来。我们家旁边的商店都开门了,池塘里的水也满了,树上的蝉又叫起来了。

指导老师 董利敏



金秋时节